

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Πειραιάς, 27 Φεβρουαρίου 2014
Αρ. Πρωτ.: 6611/62

Ταχ. Δ/ση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ. : 210 4191436
Fax : 210 4064336
E-mail : ke@hcg.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων

Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση: 1. Βουλευτή κα. Δ. Μανωλάκου
2. Βουλευτή κ. Γ. Γκικόκα
3. Βουλευτή κ. Χ. Κατσώτη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)

Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση των Βουλευτών κας. Δ. Μανωλάκου, κ. Γ. Γκικόκα και κ. Χ. Κατσώτη.

Σχετ.: Ερώτηση με αριθ. πρωτ. 5921/03-02-2014 της Βουλής των Ελλήνων.

Το Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου, μέσω της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ναυτικών (ΔΕΚΝ), είναι ο αρμόδιος και μοναδικός Φορέας για την παροχή ναυτικής εκπαίδευσης στη χώρα μας. Ασκεί την εποπτεία και τον έλεγχο της ναυτικής εκπαίδευσης, παρακολουθεί τη λειτουργία των Σχολών Εμπορικού Ναυτικού (Ε.Ν.), ενώ παράλληλα προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για τον εκσυγχρονισμό αυτών.

Αναφορικά με τη στέγαση, οι Ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ), πλην Ασπροπύργου και Μακεδονίας, εξασφαλίζουν την παροχή στέγασης στο σύνολο των σπουδαστών που επιθυμούν να διαμείνουν σε αυτές. Με τον τρόπο αυτό, οι σπουδαστές διαμένουν δωρεάν χωρίς να έχουν την υποχρέωση να καταβάλουν οποιοδήποτε χρηματικό αντίτιμο, ενώ οι ΑΕΝ αναλαμβάνουν το σύνολο των εξόδων στέγασης (φωτισμός, καθαριότητα, ύδρευση, κ.λ.π.).

Η σίτιση στις ΑΕΝ διακόπηκε το Ακαδημαϊκό έτος 2011-2012 λόγω αδυναμίας εξεύρεσης πόρων. Σημειώνεται ότι βασικός χρηματοδότης της συγκεκριμένης ενέργειας ήταν το Κεφάλαιο Ναυτικής Εκπαίδευσης. Η ΔΕΚΝ προέβη στην αναζήτηση κοινοτικών πόρων, προκειμένου η συγκεκριμένη δράση χρηματοδοτηθεί, χωρίς όμως μέχρι σήμερα να έχει κριθεί ως επιλέξιμη. Παρά ταύτα θα συνεχίσει την αναζήτηση πόρων που θα εξασφαλίζουν βιώσιμη την επαναφορά της σίτισης καθώς και την κάλυψη του κόστους έκδοσης μειωμένου εισιτηρίου στις αστικές συγκοινωνίες.

Η διαδικασία προμήθειας πετρελαίου θέρμανσης στις ΑΕΝ Ασπροπύργου και Κρήτης, έχει ολοκληρωθεί μετά την υπογραφή των προβλεπόμενων συμβάσεων και οι εν λόγω Ακαδημίες έχουν εφοδιασθεί με ικανή ποσότητα πετρελαίου θέρμανσης, η πρώτη από 24-12-2013 ενώ η δεύτερη από 12-12-2013.

Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο του περιφερειακού σκέλους του ΕΣΠΑ, έχουν ενταχθεί δράσεις συνολικού προϋπολογισμού 9,2 εκ. ευρώ για την προμήθεια τεχνικού και εκπαιδευτικού εξοπλισμού σε ΑΕΝ, μεταξύ άλλων και στην ΑΕΝ ΚΡΗΤΗΣ.

Η έλλειψη μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού στις ΑΕΝ οφείλεται στον επιβεβλημένο περιορισμό των προσλήψεων στο Δημόσιο λόγω της οικονομικής συγκυρίας. Ως εκ τούτου, για την κάλυψη παροδικών εκπαιδευτικών αναγκών των Ακαδημιών πραγματοποιούνται προσλήψεις έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και με ωριαία αντιμισθία, κατ' εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 14 του ν. 2638/1998 (ΦΕΚ Α' 204), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, όπου καθορίζονται τόσο η διαδικασία όσο και τα απαιτούμενα προσόντα για πρόσληψη.

Σημειώνεται ότι οι προσλήψεις έκτακτου εκπαιδευτικού προσωπικού, για το εκπαιδευτικό έτος 2013-2014, έχουν ήδη ολοκληρωθεί και οι προσληφθέντες ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί ανέρχονται συνολικά σε εκατόν ογδόντα δύο (182) και εξυπηρετούν εκπαιδευτικές ανάγκες των ΑΕΝ, σύμφωνα με τα υποβληθέντα αιτήματα κάθε Ακαδημίας.

Τέλος, σε ό,τι αφορά τις κτιριακές εγκαταστάσεις των κατά τόπους ΑΕΝ, γίνονται όλες οι απαιτούμενες ενέργειες στο πλαίσιο των οικονομικών δυνατοτήτων του Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης για τη συντήρηση των κτιριακών υποδομών και την εύρυθμη λειτουργία των Σχολών.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης

Εσωτερική Διανομή

1. ΥΝΑ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑ/ΓΔΔΥ/ΔΠΚΕ-ΔΠΠ
3. ΥΝΑ/ΔΕΚΝ

